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Concorso pubblico per 1 posto di operaio specializzato - muratore
PROVA 2

Ai sensi del Testo Unico delle leggi sull'Ordinamento degli Enti Locali lo Statuto Comunale:

[0 stabilisce quanti cittadini possano risiedere al massimo all'interno del Comune.

[0 stabilisce quali tasse e tariffe applicare ai cittadini del Comune.

00 stabilisce i criteri generali in materia di organizzazione dell'ente, le forme di collaborazione fra
comuni e altri enti locali, della partecipazione popolare, del decentramento, dell'accesso dei
cittadini alle informazioni e ai procedimenti amministrativi, lo stemma e il gonfalone.

Il bilancio di previsione corredato di programmi triennali va approvato da:

0 Consiglio Comunale.

O Giunta Comunale. ,
O Dirigente del Bilancio.

Quale di queste affermazioni a corretta:

O  1lSindaco e il Consiglio Comunale durano in carica per un periodo di quattro anni.

O Il Sindaco e il Consiglio Comunale durano in carica per un periodo di cinque anni.

[0  Chi ha ricoperto la carica di Sindaco non &, allo scadere del primo mandato, immediatamente
rieleggibile.

Le Deliberazioni possono essere adottate da:

0  Giunta Comunale e Consiglio nell'ambito delle proprie competenze.
O Dirigenti comunali e/o responsabili dei Servizi.

O  daicittadini con raccolta di firme.

Gli atti che impegnano I'Amministrazione verso l'esterno, espressamente esclui dalle funzioni di
indirizzo e controllo politico-amministrativo, sono assunti da:

[0  un qualsiasi dipendente;
0 un dirigente o un responsabile di servizio con delega;
O [I'Assessore competente.

s

Per diritto di accesso ai sensi della L. 241/90 si intende:

O il diritto di un qualsiasi cittadino di prendere visione di un atto a prescindere dalle motivazioni.
O il diritto di un cittadino di accedere ad un'area comunale.
O il diritto degli interessati di prendere visione e di estrarre copia di documenti amministrativi.

Il dipendente pubblico & tenuto a rispettare il segreto d'ufficio?

[0  Non esiste una norma che imponga tale obbligo ai dipendenti della PA.

O si, 'obbligo & generale.

0 E'tenuto alla riservatezza circa i dati personali solo in merito ai dati sensibili di cuisié a
conoscenza per ragioni di servizio.

Ai sensi del Decreto Legislativo n.81/2008 il Datore di Lavoro non puo delegare le seguenti attivita:
O valutazione di tutti i rischi con la conseguente elaborazione del DVR. .
O intrattenere rapporti con tutti i lavoratori.

O effettuare corsi di formazione per i dipendenti.

Ai sensi del Decreto Legislativo n.81/2008 qual ¢ la definizione di preposto?

O Il lavoratore piti anziano presente all'interno della squadra di lavoratori.

00 Una persona che, in ragione delle competenze professionali e nei limiti di poteri gerarchicie -
funzionali adeguati alla natura dell'incarico conferitogli, sovrintende alla attivita lavorativa e
garantisce I'attuazione delle direttive ricevute, controllandone la corretta esecuzione da parte dei
lavoratori ed esercitando un funzionale potere di iniziativa.

O  Una persona eletta o designata per rappresentare i lavoratori per quanto concerne gli aspetti
salute e della sicurezza durante il lavoro.




10. L'utilizzo delle attrezzature che richiedono, per il loro impiego, conoscenze o responsabilita
particolari in relazione ai loro rischi specifici, & riservato:
O  Ailavoratori che hanno piu anzianita di servizio nell’azienda.
[0  Aipreposti.
[0  Ailavoratoriincaricati al loro utilizzo che abbiano ricevuto adeguata formazione.
11. Quali sono gli obblighi principali del datore di lavoro nei confronti degli R.L.S.?
O  Obbligo della consultazione in merito ai temi della sicurezza aziendale in generale.
O Obbligo della visita medica.
O Obbligo di dargli dei permessi retribuiti se questo si occupa della sicurezza aziendale.
12. All'interno di un cantiere edile ove vi sono lavori in altezza, anche se non impiegato in tale attivita,
, vanno indossati:
0 imbracature e sistemi di assorbimento frenato di energia.
[0 casco per proteggere da impatti come cadute di oggetti e altri urti meccanici.
O nessuno in particolare, va solo prestata attenzione.
13. Qual & il dosaggio di cemento per confezionare un calcestruzzo magro?
O 150 kg/mc.
0 200 kg/mc.
O 250 kg/mc.
14. Dopo quanto tempo, a condizioni normali, il calcestruzzo ha completato il processo di solidificazione
raggiungendo il 40% della sua resistenza caratteristica?
O 24ore.
[0 3 giorni.
[0  circa una settimana.
15. Cosa siintende per conglomerato cementizio?
O Miscela di cemento, acqua e inerti.
[0 Miscela di acqua, cemento e sabbia.
» [0 Miscela di cemento, acqua e ghiaia.
16. Dopo quanto tempo & possibile riaprire normalmente il transito su una strada appena bitumata?
[0 Dopo circa 30 minuti.
[0 Dopo circa 90 minuti.
[0 Dopo circa due giorni.
17. Qual & il principale vantaggio di una caditoia stradale con pozzetto sifonato rispetto a quella con
pozzetto non sifonato?
O la camera principale del pozzetto limita i picchi di portata dei temporali mantenendo costante la
quantita di acqua che defluisce.
O nessuno, le due caditoie sono praticamente identiche.
O lacamera principale del pozzetto funge da deposito dei sedimenti per gravita evitando il loro
massiccio trasporto in fognatura. .
18. A cosa serve il cloruro di sodio che viene sparso sulle strade nella stagione invernale:
[0 asciogliere il ghiaccio;
[0 per far scorrere meglio l'acqua piovana;
O  per facilitare I'adesione del ghiaino al manto dell'asfalto.
19.” Per zavorrare un segnale verticale mobile cosa si puo fare?
O  Uutilizzare sistemi mobili quali sacchetti di sabbia e zavorre di gomma.
O  Utilizzare sistemi rigidi e non flessibili.
O  Utilizzare qualsiasi cosa che garantisca la stabilita del segnale.
20. Il colore delle tubazioni o delle bande che individuano tubazioni non interrate che portano acqua

potabile &:
O giallo.
O viola.

O verde.
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21. L’area di una parete misura 42 metri quadri, I'altezza misura 3 metri. Quanti metri lineari di battiscopa
si devono ordinare per la medesima parete?

O 18m

O 14m

O 12m

22. Sideve realizzare un marciapiede della larghezza netta, esclusa la cordonata, di 2 metri e della

lunghezza di 200 m. Sapendo che il massetto ha una profondita di 25 cm e che il calcestruzzo pesa 2400

kg/mc, quante tonnellate di calcestruzzo dovro ordinare?

O 6t

O 240t

O 1.800t

23. |l trapano a battente usato a percussione & indicato per:

O laforatura di materiali diversi.

O la demolizione di pareti.

O [l'avvitamento e il serraggio delle viti.

24. E' possibile utilizzare cordoli stradali in gomma?

O  Si, ma esclusivamente a carattere provvisorio.

O Si, in ognicaso.

O No.

25. Quali segnali e in che ordine devono essere utilizzati per un cantiere di lunga durata con deviazione di
uno dei due sensi di marcia?

[0 Preavviso dideviazione con lavori in corso e obbligo di svolta 50 m prima della deviazione,
preavviso di obbligo di svolta 20 m della deviazione e obbligo di svolta in corrispondenza della
deviazione.

O Preavviso di divieto di accesso e obbligo di svolta 50 m prima della deviazione, preavviso di
obbligo di svolta 20 m della deviazione e divieto di accesso in corrispondenza della deviazione.

O Divieto di accesso in corrispondenza della deviazione e obbligo di svolta.

26. Che differenze sussistono tra un gres porcellanato e una piastrella monocottura?

O sostanzialmente differiscono solo per la temperatura alla quale vengono cotte e che gli
conferisce maggiore o minore durezza.

O sono composti da materiali differenti, differiscono per struttura, lavorazione, per durezza e
per capacita di resistere al calpestio.

O la piastrella monocottura, data la sua maggior durezza e resistenza all'attrito viene impiegata
spesso anche per i rivestimenti esterni; il gres, essendo pil delicato, viene usato solo per
interni e per ambienti poco frequentati.

27. Cosa siintende per rinzaffo? .

O Lafinitura dell’intonaco.

O Lafase dell'intonacatura finalizzata alla preparazione delle pareti per la posa dell’intonaco.

O L'operazione di stesura del massetto.

28. Nell'utilizzo di un macchinario o un’attrezzatura & consentito, durante la lavorazione, disattivare i

sistemi di sicurezza?

0 Si, sempre.

O Si, solo per quelle lavorazioni altrimenti non eseguibili.
O No, mai.




29. |..at7.30

O gotup
0 getup
O get

30. Quale tra queste passaword € la piu sicura?

0 alessio88
O Ptg_ems-#47+
OO maggio2024




